

崇尚科学 反对邪教

——市中区创新“反邪教”宣传工作



市、区领导在市中区“反邪教”警示教育宣传月启动仪式现场



永安镇兴安彩印“反邪教”警示教育基地



市中区组织11个镇街在光明广场开展“崇尚科学 反对邪教”为主题的警示教育宣传活动

市中区从维护社会稳定、构建和谐社会大局出发，高度重视“反邪教”警示教育宣传工作，创新了“三级联动、动静结合、点面开花”的宣传模式，牢牢把握警示教育宣传工作的主动权，占领意识形态工作的制高点，通过丰富多彩的宣传活动，在全社会形成“崇尚科学、反对邪教、关心家庭、珍爱生命”的良好氛围，进一步提高全民识邪、拒邪、反邪的意识，在全区掀起“反邪教”高潮。



文化路街道在市立医院开展“反邪教”警示教育宣传



税郭镇在东北村党支部开展“反邪教”主题教育活动

拨云见日之专家宣讲。为进一步提高全区“反邪教”干部队伍的整体素质，夯实“反邪教”工作的基层基础，充分发挥基层党组织的群防群治作用，推动全区“反邪教”工作有序开展，市中区先后组织区直部门主要负责人、各镇街、“反邪教”成员单位工作骨干、区直各学校校长及有关单位开展“反邪教”骨干培训。邀请全省“反邪教”宣讲专家围绕“什么是邪教”“邪教与宗教的区别”“邪教的欺骗手段和危害”“如何防范邪教”等方面进行了专题宣讲活动，使学员们更清楚认识到邪教组织的本质，掌握了“反邪教”宣传工作的重点，加深了对做好“反邪教”宣传工作的认识，真正做到带着问题来学习，学会实战经验去工作。

润物无声之宣传阵地。知邪反邪，宣传先行。为保持“反邪教”宣传的持久性，打造宣传工作的前沿阵地，市中区实行区、镇（街）、村（居）三级联动，充分调动运用各种资源，巧妙布局，科学选址，在广场、公园、景区、村居等人口密集、人员流动性大的公共场所，因地制宜新建了“反邪教”宣传公园、宣传栏、宣传室、宣传展板等固定宣传阵地，以点带面将拒邪防邪意识辐射至全区，通过展示宣传标语、典型案例、书法条幅、展板资料等，以形象生动、通俗易懂的宣传内容揭露邪教的罪恶本质，引导群众知法守法、远离邪教侵害，倡导阳光文明健康的生活。各“反邪教”警示教育基地对宣传牌匾、橱窗的宣传内容定期更新，其中东湖公园、齐村、永安、立新、幸福、兴安六个“反邪教”警示教育基地辐射影响10万余人，充分发挥了静态的“精神堡垒”的辐射带动作用。

勇立潮头之党员先锋。为充分发挥基层组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，市中区在全区党组织中开展了“反邪教，党员做先锋”主题教育活动，通过“观看一部教育片、上一堂专题党课、召开一次座谈会、签订一份承诺书、发展一批志愿者”的“五个一”措施，使全区党组织和广大党员进一步认清了邪教问题的政治性质和严重危害，担负起支部和党员在“反邪教”斗争中应尽的责任，在对邪教的斗争中始终站稳立场，强化团结带领群众共同防范抵制邪教的责任心和使命感，切实做到旗帜鲜明“反邪教”，坚决开展对邪教的斗争工作，确保支部和党员的引领、模范作用真正落到实处。

花开次第之系列宣传。市中区在广场、景点、社区、大集等公共场所开展了多期“反邪教”宣传活动，精心安排宣传批次，分开时间段，合理拉长宣传链条，避免了高峰时轰轰烈烈，低谷时无人问津的现象，让宣传效果不打折扣。9月，在东湖公园“反邪教”警示教育基地启动了“市中区反邪教警示教育宣传月”活动，市区领导参加了启动仪式。光明广场的大型宣传活动主题鲜明，展板条幅通俗易懂，

宣传彩页生动有趣，散发实用接地气的宣传扇、手提袋，吸引了大批过往群众和锻炼人群，获得过往群众的一致好评，“反邪教”宣传志愿者在咨询台面对面、零距离与围观群众讲解“反邪教”知识，做好释疑解惑，群众认真观看“反邪教”图文宣传，相互讨论邪教对生活的危害，认清了邪教的本质，表示对邪教不信、不听、不传，自觉抵制邪教。各镇街结合实际充分发挥自身特点，将“反邪教”宣传与科普、文体、宣讲等活动有机结合，用最贴近群众、贴近生活的方式宣传“反邪教”知识，齐村镇将“反邪教”知识宣传延伸到甘泉寺景区；孟庄镇把宣传活动延伸到农村大集；永安镇把宣传活动延伸到私人企业；垎塔埠街道在幸福社区广场积极开展集中宣传，发放“反邪教”倡议书和印有反邪标语的围裙，以求真务实、敢于创新的工作态度有效带动了全区“反邪教”氛围。

护我净土之校园活动。为营造良好的校园环境，防止邪教魔爪伸向青少年，保护孩子远离有害思想健康成长，使广大师生认清邪教的真面目和危害性，市中区教育系统开展“小手拉大手”警示教育宣传活动。全区各学校、幼儿园充分利用校园网络、校园广播、电视、校刊、黑板报、手抄报、宣传栏等宣传阵地，大力推进“反邪教”宣传教育；通过主题班会、国旗下的讲话、科普知识竞赛、文艺演出、致家长的一封信等多种形式，将“反邪教”内容与中国优秀传统文化教育相结合，积极举办校园文化科技活动和校外活动，倡导学生和家长一同学习“反邪教”知识，四十一中在操场开展“崇尚科学 反对邪教”横幅签字活动；君山路小学开展“反邪教”征文比赛；逸夫小学在阶梯教室举办“反邪教”科普知识讲座。这些活动着力构建了校园“反邪教”宣传长效机制，让青少年学生在做好抵制邪教的同时，通过“小手拉大手”积极向家人、亲友讲解邪教的危害，有效扩大了社会反邪受众面。

广而告之之媒体发声。市中区积极打造立体宣传阵地，高度重视传统媒体和新媒体的融合，枣庄日报、市中新报、市中区广播影视总台、市中新闻网多次发表、播放“反邪教”科普知识和“反邪教”宣传报道，扩大了宣传覆盖面，提高了知晓率，增强了社会反邪氛围。微信公众号“幸福微市中”各镇街、学校利用美篇等APP发布图文并茂的“反邪教”科普知识，充分发挥了微信开放、快捷、互动的功能特点，借助微信平台开展“反邪教”宣传工作与手机微信用户拉近了距离，打造了指尖上的宣传阵地，积极拓宽了网络“反邪教”宣传渠道，使宣传的形式从“面对面”增加到了“键对键”。这种亲民而不扰民的宣传方式将主动权交给受众，市民可以进行反馈和评价，获取知识的同时也可以提出自己的意见，使“反邪教”知识得到了广泛宣传，获得了社会各界广泛好评。



孟庄镇反邪教宣传志愿者向过往群众发放“反邪教”宣传扇，讲解“反邪教”宣传知识



齐村镇在甘泉寺景区向游客宣传“反邪教”知识



市四十一中学生在“崇尚科学 反对邪教”横幅签名



垎塔埠街道联合逸夫小学在多媒体教室开展“崇尚科学 反对邪教”宣讲活动，参加活动的师生共计400余人



西王庄举办“反邪教”知识进家政培训班